Jeloljiik tetszdleges a, b egész szamokra m(a, b)-vel az
(3) T+ Tt .. trs=aai a4+ tai=0b

egyenletrendszer megoldasainak szamat az 1000-nél nem nagyobb abszolut értéki egészek korében. Nyilvan m(a,b) = 0,
ha |a| > 5000 vagy |b] > 5-10°.
A (3) egyenletrendszer megoldésait Osszeparosithatjuk az

(4) T+ T+ ... F o5 =—a;2t +ad+ . a2t =—b

egyenletrendszerével, ha z; helyére mindenhol —z;-t irunk, ezért m(a, b) = m(—a, —b) mindig teljesiil.

Csoportositsuk (1) megoldasait aszerint, hogy @1 + ...+ x5 és x5 + ...+ 23 értéke mennyi. Ha x1 + ...+ 25 = a és
234 4ad = b, akkor wg+.. .+ w0 = —aés it 4+l = —b, &s azilyen esetek szama m(a, b)m(—a, —b) = m*(a,b).
Ha ezt minden lehetséges a, b szamparra Osszegezziik, megkapjuk (1) megoldasainak szaméat:

(5) = > > mabm-a-b)= 3 > m

|a|<5000 |b|<5-109 la|<5000 |b|<5-109

Hasonloan kapjuk, hogy (2) megoldasainak széma

(6) M, = Z Z m(a,b)m(l —a,1—0b) = Z Z m(a,b)ym(a —1,b—1).
la|<5000 [b]<5-10° la| <5000 |b|<5-109

1
Alkalmazzuk az uv < B (u*+v?) egyenl6tlenséget (6) minden tagjara. (Ez az egyenlStlenség minden valés szamparra
teljesiil és egyenlség pontosan akkor all, ha u = v.)

M, = Z Z m(a,b)m(a—1,b—1) <
la|<5000 |b|<5-10°

< > Y smPab)+mila-1b-1)< Y > mP(ab) =M

|a|<5000 |b|<5-109 |a|<5001 |b|<5-109+1

N | =

Tehat My < M. EgyenlGség csak akkor allhatna, ha minden a, b szampéarra m(a,b) = m(a—1,b—1) lenne. Ez azonban
nem igaz, mert példaul m(5001,5-10° + 1) = 0 és m(5000, 5-10%) = 1. (Az egyetlen eset, amikor 1 + ...+ x5 = 5000
és 73 + ...+ 23 =5-10°, hazy = ... = x5 = 1000.)

Ezzel az allitast igazoltuk.

Megjegyzések. 1. Tobben, érdemleges indoklas nélkiil, azt allitottak, hogy (1)-nek csak olyan megoldasai vannak,

amelyekben az x;-k paronként ellentettek, illetve (2) megoldasaiban az z;-k kozil az egyik 0, egy masik 1, a t6bbi
pedig paronkeént ellentettje egymésnak. (Ezeket nevezhetjiik ,trivialis” megoldasoknak.)

Ez a sejtés nem igaz. Példaul (1) egy nem trivialis megoldéasa 1 = —16, o = 13, 3 = 12, x4 = 10, x5 = -8,
26 =—T,x7 =5, k8 = —4, g = —3, x19 = —2; a (2) egyenletrendszer egy nem trividlis megoldasa x; = —12, xo = 11,
3 =10,24 = -9, 25 =8, 26 = =7, x7 = =5, 23 = 4, x9 = 3, x190 = —2.

2. A megoldas elmondhat6 akkor is, ha (2)-ben a két konstanst masra cseréljiik. Ez azt jelenti, hogy az
T+ xa . Frpo =t s 4. a2ty =d

egyenletrendszernek ¢ = d = 0 esetén van a legtobb megoldasa.
Ez az eredmény lehetGséget ad M alsé becslésére is.



